

垃圾“围”村，有村民无奈搬出去

由于垃圾多是夜晚偷倒，想监管也挺难

本报记者 王瑞超

蓝天白云、鸟语花香，这是大部分村庄给人的印象，如果加一点味道的话那也应是泥土的芳香；但是在东昌府区京九铁路以西的三里井村却是另一番景象，那里被垃圾包围，严重到以致满村笼罩在一股恶臭味中，有的村民受不了只能迁徙而居。

垃圾恶臭弥漫整个村庄

9日中午，记者刚到三里井村，一股恶臭味飘来，顺着臭味飘来的方向到达一片约200米长、80米宽的水坑前，据村民介绍这是“砖瓦二厂”拉土留下的大坑，下雨后形成积水，大概两年前开始有人往这里堆放垃圾，直到今天垃圾遍布整个水坑，成了名副其实的垃圾坑：建筑垃圾、生活垃圾等五花八门。

路过的人捂着鼻子匆匆而过，“每次走到这边都可吓人了，赶紧快点蹬两下。”边捂鼻子边说话的一位女士说。

记者围绕垃圾坑走一圈，整个坑，没有垃圾的地方很少了，闻到这里的味儿，记者几次想吐。而这里，是村民们们的家！

如果空气的恶臭带来的影响是潜移默化的话，那饮水却是实实在在的影响，村

民打的井9米、11米……19米，孔先生深有感触：“井打浅了水根本没法喝，我都打19米了水还经常有味儿。”

村民孔先生无奈地说：这个坑别说鱼儿了，就是蛤蟆也没有；以前我们村里有养藕的，后来藕都死了。原来不管村民是否种植东西，倒垃圾者已经形成习惯。“冬天还稍微好点，夏天苍蝇到处飞。一点办法也没有，真不愿在这住了，住户现在越来越少。”翁先生无奈地说。

有的村民，无法忍受这种环境，虽然村里有房，但受不了只能搬出去住，由于年岁已高，加上是农民没有过多收入无力购房，只能随孩子同住或租房住。翁先生也是受不了村里这种环境，又不愿意给孩子添麻烦，目前在村外租房子住。



村庄四周到处可见的垃圾。 本报记者 王瑞超 摄

垃圾多是偷倒，想治理挺难

垃圾坑的垃圾主要由建筑垃圾、生活垃圾、猪粪组成，据村民介绍村里有四五十家养猪户，一家高姓养猪户称：“俺们家的猪粪都卖了，不往坑里倒。”对此村民们众说纷纭，其中陈先生说：这个猪粪是俺们村上的养猪户倒的，我们养猪户分两种一种是本村人一种是外村人租俺们村的地方，猪粪倒了都没人管，本村上的俺们不好意思说人家，租房养猪的要是说人家房主和租户都不愿意，所以现在这猪粪是不断。

“像生活垃圾和建筑垃圾多

是偷倒的。”孔先生说，他“抓”到过几次都阻止了。据孔先生介绍，他问过倒垃圾者的单位，他们有的不说，有的说自己是被雇的专业倒垃圾，不知道对方单位。“他们一般都夜里来倒垃圾，白天不大来。”

针对三里井村遇到的垃圾漫村情况，市环卫处一工作人员回应根据属地责任原则，应联系该村所属的街道办或居委会。

对此站前社区居委会一郑姓工作人员称：三里井村原住户有300余户，多数已经搬至楼房居

住，只有这20余户在平房居住。目前未搬至楼房的人家未交过垃圾清运费，即使交了也不确定能否实现垃圾清运；由于位置相对偏僻，最近的垃圾收运站离此村3里左右，建议市环卫处条件允许的话在该处设置垃圾收运站。

对于偷倒垃圾现象，他表示，类似情况曾经专门找人蹲点，也设置了警示牌，但倾倒者与看守者玩“躲猫猫”，有人则不倒，结果盯点数天未发现一例偷倒者，还支付了一笔人工费，至今这事很难有效治理。

鉴水城小吃，揽古都风采

开发区振华购物中心迎台湾考察团



考察团一行参观位于开发区振华购物中心地下一层的美食广场。
张超 摄

10日，开发区振华购物中心迎来宝岛台湾的尊贵客人，由18位台湾客商组成的

美食伴手礼参访团一行到开发区振华购物中心参观考察，为两岸餐饮、水城招商等领域合作建言献策。

考察团一行先后参观了开发区振华购物中心一楼的多个中西餐厅，并逐一了解了菜品的制作方法，现场观摩了特色菜品的制作工序，并给予了高度评价，在工作人员的带领下，考察团一行又来到位于开发区振华购物中心地下一层的美食广场，偌大的饮食广场让台湾客商直言规整，从新鲜出炉的小笼包，到热气腾腾的大碗面，台湾客商一一

点评，并对水城的多种菜品和小吃给出了较高赞誉，结合台湾当地的饮食习惯和民

俗风情与本地工作人员进行了友好交流。

据考察团成员透露，两岸交流首要是经贸合作，要能够优势互补、相互提升、分工合作，然后，两岸合作起来，要引领全球经济，让全世界对两岸的合作刮目相看，台湾经济就能拼起来。

考察团成员同属台湾农特精品跨岸交流协会，协会已在台南及新北市、宜兰、台东、桃园、台中、嘉义等地成立办事处，会员业种涵盖农产品加工、伴手礼、服饰、珠宝、化妆保养品等，会员达数百人，协会旨在团结台湾中小企业力量，把各产业台湾精致的农特产品行销到大陆。

据了解，此次考察团开发区振华购物中心一行，对台湾客商了解水城饮食结构、食品特色及民俗风情，将传统水城名吃宣传扩大有着积极的推动意义，同时，台湾客商与知名商企的互通交流对全市大招商具有积极地推动意义。
(张超)

乐平镇推动计生工作进一步开展

为适应新形势对基层计划生育工作的要求，在平县乐平镇计生部门从努力提高基层计生干部的整体素质、建立健全各项管理制度等方面入手，不断改进计划生育工作管理方法，为推动全镇计生工作的进一步开展奠定了坚实基础。

一是加强学习交流，提高自身素质。努力学习计划生育业务知识，提高计划生育工作管理水平。为真正建立一支高素质的计生队伍，根据镇、村级计生干部的实际情况，为进一步提升计生工作管理水平，乐平镇计划生育部门定期举办计生工作人员业务知识、计算机知识等培训。在培训的过程中，主要对政策法规、流动人口管理与服务工作和村级例会制度及要求、工作程序、统计报表、服务理念等方面进行培训。通过集中培训，计生干

部队伍的政治性、责任心进一步增强，工作方法和目标进一步明确，业务能力进一步提升，体质、能、卡、精、单的填写上得到进一步规范，基层计生工作进一步夯实。同时，还利用检查工作督促和组织管理品、小组长等行业务知识考试的方式，以查促学、以考促学，对考试不及格的人员坚决进行补考，巩固学习效果，更好地为广大育龄群众服务；扎实交班接班，提高工作能力。每月1号，乐平镇计生办准时召开由镇、村级计生专干主任参加的月例会。在会上，除了及时上报计划生育各类信息，还查阅学习笔记和入户访视手册，及时指出访视内容的误差，进行工作垂询交流，总结实际工作中解决问题的好方法、新经验，对工作完成好的进行表扬，对好的经验进行推广，相互学习，互相促进，对比较难解

决的问题发挥集体的力量，同心协力，共同想办法、出点子，最大程度的维护人民群众的根本利益。

二是创新工作机制，构建计划生育专业干部管理体系。乐平镇积极探索优化健全计生干部队伍。根据人口与计划生育工作专业性、政策性强的特点，选拔录用选用素质好、工作经验丰富的干部加入计划生育队伍，实行镇计生干部包村责任制，划块分工，责任到人，实施人口与计划生育目标管理，保持丁计生队伍的稳定性。同时，按时落实岗位津贴；完善技术人员管理制度。加强服务质量管理，签订目标责任书，按“机构小、设备新、人员少、技术精、会管理、服务优”的方向发展壮大，不断转变服务质量，强化服务意识，更好地为广大育龄群众提供优质的服务。

(崔峰)

大辛庄街道推进计生助福活动

临清市大辛庄街道办事处认真学习宣传党的十八大精神，通过开展开展“送温暖、送温暖、送政策”等“三送”活动，积极开展计生帮扶活动深入计生帮扶活动深入人心。计生协会充分利用自身优势收集整理资料，向计生家庭免费发放计生手册；送温暖。计生协会有针对性的开展各种形式的计生关爱活动，组织志愿者定期去关爱登记在册的“空巢老人”、留守儿童、计生特困

家庭等，与他们促膝谈心、嘘寒问暖，解决他们的实际需要，给予他们精神和物质上的慰藉；送政策。为创新宣传形式，扩大宣传报道，计生协会充分利用自身优势收集整理资料，向群众宣传，为群众排忧解难；发放宣传手册，让育龄群众了解最新计生政策，特别是计生各种利益导向机制，营造良好的互动交流，逐步增强计划生育公信力。

(崔纪伟 李伟)

大辛庄街道打击“两非”促和谐

临清市大辛庄街道办事处以构建“和谐社会”、“和谐计生”为宗旨，强化工作措施，积极开展打击“两非”整治工作，促进社会和谐稳定。

强化领导。召开打击“两非”活动大会，成立由主要领导任组长的打击“两非”活动领导小组，制定工作方案，突出工作重点，严格奖惩措施。计生、公安、卫生等部门积极参与。广泛宣传。在主要街道悬挂横幅、

阳谷：人民监督员走进派驻检察院

日前，在阳谷县检察院驻检察区检察室举办的第一届“检察室开放日”活动中，市院人民监督员杨景阳说：“举办开放日活动，使检察机关能多方位展示派驻检察室工作氛围和模式，对杨景阳

监督宣传标语、发放宣传单，在辖区范围内宣传计生法律法规，让辖区群众深刻了解出生人口性别比失调的危害性，全面营造打击“两非”的宣传氛围。

通过开展打击“两非”活动，出生人口性别比高现象得到有效遏制，消除性别歧视，促进家庭和谐等观念深入人心，进一步完善了计划生育生殖健康服务体系，营造了良好的社会生育氛围。

(崔纪伟 李伟)

诉求渠道，延伸法律监督触角具有积极作用。”开放日活动期间，检察室干警解答群众法律咨询96件，发放宣传资料200余份。

(徐英涛)